

不仅要“嘴不耸”，而且要真有才

本报记者见证合肥168中学实名推荐上北大面试过程

星报讯(星级记者 桑红青) “我是一个考生,这是个起点,而我抽到的题目中有一个词是终点……”“我觉得我们应该‘淡定’地面对困难、面对学习,这是一种姿态……”昨天,合肥168中学实名推荐上北大进入到面试环节,本报记者全程见证了这一过程。从现场公布的考生得分情况分析,考生在面试中不仅要“嘴不耸”,而且肚子里要真有才。

该校面试题是: Creative、淡定、视

角、终点,请考生围绕上面四个词语说一段话,时间为5分钟。

因为四个词语乍一看没有内在联系,多数考生在陈述自己观点时显得逻辑性不强,但几乎每位考生都能引经据典,侃侃而谈。在3个多小时的面试过程中,23名考生分别围绕着四个词进行了观点阐述,15位评委老师现场打分,去掉一个最高分、一个最低分,最终得出一个平均值就是该考生得分,并当着考生面现场公布分数。

据一位评委老师介绍,面试满分为10分,主要考查学生语言表达、逻辑、思维辨别、价值取向及其他等五个方面综合能力,每项赋分2分,考生在考前10分钟看到题目,然后进入面试教室进行5~10分钟的陈述。从老师评分的情况来看,考生的口头表达能力显得比较重要,但其在陈述过程中体现出来的思考以及应变能力更受关注,这实际是一次综合素质的大考试。

该校校长阮厚广现场听完23名学生的

陈述后显得非常高兴,他说,该校文科前13名、理科前30名都符合面试条件,本着考生自愿报名的原则,最终有23名考生参加了面试。阮厚广认为,从面试情况看,达到了考查学生综合素质的目的,不少学生展示出了一个真实的自我。从学生“引经据典”的陈述中可以看出,这中间的孩子没有一个是“死读书、读死书”的人,很多学生知识面相当广,而这些综合素质高的学生也正要推荐的。

老有所养

日前,黄山市徽州区潜口镇潜口村94岁高龄的汪大新(右)和88岁高龄的金慎老人高兴地领到了社会养老保险金存折,脸上洋溢着幸福的笑容。

当日,黄山市徽州区城乡居民社会养老保险金首发仪式在潜口镇潜口村举行,该村首批100名年满60周岁以上的老人领到了第一笔养老金。据悉,这是继实现“种地不交税、上学不交费、看病不太贵”之后,实现“老有所养”、“养老不犯愁”的又一项重大民生工程。 晓东 安东 文/图



“补心”不用“开膛破肚”

星报讯(夏鹏程 记者 胡敬东) 巢湖6岁女孩美美(化名),日前在学校体检时发现心脏有杂音,在当地医院检查诊断为先天性心脏病:房间隔缺损。美美父母听说省立友谊医院心胸外科正在举行博爱在江淮大型心脏病义诊活动,于是带着女儿来到省城。

入院后,医院心胸外科主任张小宁博士检查发现美美房间隔缺损达32毫米,传统外科手术治疗要锯开胸骨,在胸部留下一个10多厘米长的疤痕,而且锯开的胸骨要用钢丝拉住。经反复斟酌,张主任决定在胸腔镜下做房缺修补术,只在胸壁上打三个1厘米长的小洞即可进行。11月5日,手术顺利完成。

据了解,在胸腔镜体外循环下做房缺修补术,国内仅有几家医院可以开展,这在我省还属首例。

八百里皖江“聚焦”水污染防治

2011江淮环保世纪行第二阶段启动,本报记者将全程报道



为主题,本报记者将赴马鞍山、芜湖等地进行全程跟踪报道。

江淮环保世纪行活动至今已持续开展18年。从昨日起,本次江淮环保世纪行分两组,对长江流域安徽段沿江的马鞍山、合肥、芜湖、铜陵、池州、安庆6市工业园区、开发区环境影响评价以及主要支流

水污染防治情况,城镇污水处理厂建设、管网配套及运行情况,重点排污单位和企业水污染防治情况,保障饮用水安全以及饮用水水源地环境保护等方面进行考察。本次活动将在第一阶段的基础上,围绕企业的整改情况,对需要继续关注的问题进行回访,督促完成整改任务。

面馆老板罂粟当料

星报讯(蒋广民 曾梅 记者 任杰) 为了招揽生意,利辛某面馆老板动起了歪脑筋,竟然私自种植罂粟上千株。昨日下午,记者获悉,男子程某因犯非法种植毒品原植物罪,已获刑三年。

现年32岁的程某是涡阳县人,由于没有一技之长,很长时间里一直无所事事,后来在一集镇上开了一家面馆。看到自己的生意总是不如别人,程某便动起了歪脑筋。不知是谁的一句无意之言,他便想着在面条里加点料。随后,他从黑市上购买了罂粟种子,并在自己的承包地里种上。

今年5月,经人举报,民警在其承包地里发现了大片罂粟,而且都已开花结果,遂当场铲除。经现场清点,非法种植的罂粟达1669株。法院认为,被告人程某非法种植罂粟,其行为已构成非法种植毒品原植物罪,且数量较大,依法判处其有期徒刑三年,并处罚金两千元。

无瓦斯防治能力煤矿一律退出

全国煤矿企业在皖探讨瓦斯治理,淮南经验将推广

星报讯(记者 刘欢) 11月9日,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上了解到,11月11日,全国煤矿瓦斯防治现场会将在合肥召开,淮南矿业集团将在会后接受全国煤矿企业的现场考察,其“瓦斯矿井治理能力的评价标准和方法”将向全国推广。

“‘十二五’期间,我省将建立健全各

级领导干部煤矿瓦斯治理利用责任制,把煤矿瓦斯治理利用纳入政绩考核指标体系,实行考核目标管理。”省经济和信息化委员会副主任、煤炭办主任张海阁在会上表示,“十二五”期间,将提高煤矿办矿准入条件,停止核准年产30万吨的高瓦斯矿井和年产45万吨以下的煤与瓦斯突出矿井建设项目,现有不具备瓦斯防治能力

的煤矿一律退出。

淮南矿业集团近年在瓦斯治理工作中取得良好成果,他们的一些治理理念被纳入国家治理瓦斯方针政策。此次全国煤矿瓦斯防治现场会后,淮南矿业集团的“瓦斯矿井治理能力的评价标准和方法”将向全国推广,下一步他们还将把千米井和千万吨矿的瓦斯治理作为重点工作。

“男子婚前惨死动漫城”追踪

巢湖“1·28”命案昨日开审

星报讯(记者 张发平 宋娟) 今年1月28日,因为言语发生冲突,年仅30岁的王少军在巢湖一家3D动漫城内遭一团伙砍杀,当场死亡(本报曾报道)。昨日,合肥市中级人民法院在巢湖法院对此案进行公开开庭审理,公诉机关以涉嫌故意杀人罪等罪名,请求法院依法对9名被告人追究刑事责任。

今年1月28日晚10时许,被害人王少军来到巢湖一家3D动漫城玩电动动漫。由于输了钱,他与动漫城的管理员发生争执。后来,涉案人员杜某等人手持砍刀闯进来,不由分说朝王少军砍去。当警方赶到现场时,王少军已经死亡。据介绍,王少军当时提前从外地赶回老家,准备春节期间结婚。

公诉机关认为,杜某等9名被告人残忍地将他人杀害,其行为已经触犯了《刑法》,请求法院应当以故意杀人罪等罪名分别追究9名被告人刑事责任。起诉中,原告还提出附带民事赔偿请求。在庭审中,9名被告人认罪态度较好,表示愿意接受法院的判决。

鉴于案情重大,法院决定择期宣判。



“一女二嫁”骗60万房款

星报讯(许开翔 朱颢 记者 胡昊) 一个房地产开发商采取“一女二嫁”的方法二次销售门面房后畏罪逃跑,11月8日,这个奸商被天长市公安局民警抓获。

11月8日13时许,天长市公安局网监大队获悉:被江苏省盱眙县公安局上网追逃的大松(化名)在天长市某宾馆105号房登记入住。民警火速赶到现场,一举将其擒获。

经查,2010年1月至2011年1月,大松在江苏省盱眙县旧铺镇开发客运小区期间,采取“一女二嫁”欺骗手段,将自己开发好已经销售出去的4号、5号、36号、38号门面房二次销售给他人,骗取人民币60万元后畏罪逃匿。案发后,其被盱眙县公安局网上追逃。昨日,大松已被盱眙警方押回审查。